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５事業所における課題と対策の比較 
事業所名（調査期間） 東京（H28.1-2） 北九州（H29.3） 豊田（H29.3） 大阪（H29.3） 北海道（H29.3） 

事業部会への相談 H28.2.26, H28.7.5 H29.6.22 H29.6.15 H29.8.16 H29.9.14 

項目 課題 JESCO TEO 対策 JESCO KEPS 対策 JESCO TKS 対策 JESCO ecoo 対策 JESCO MEPS 対策 

共通 1 
PCB 廃絶の
意識 

3) 意識していない 0% 8% TEO：PCB 特措法等

法令について資料回

覧による教育を実施 

3% 4% ― 3% 12% 7 月度安全セミナー

（テーマ「法令順守に

ついて」）において教

育を実施 

0% 6% ― 0% 5% ― 

共通 2① 
PCB 特措法 

2) 具体的な内容は知らない 
3) 知らない 

29% 
0% 

59% 
9% 

JESCO：副所長を講

師に教育を実施 

TEO：PCB 特措法等

法令について資料回

覧による教育を実施 

22% 
0% 

52% 
6% 

4 月度安全セミナー

「法令等の遵守につい

て」において教育を実

施 

12% 
0% 

55% 
9% 

19% 
0% 

55% 
3% 

毎月開催される安全

大会や安全教育にお

いて「法令順守」など

について教育を実施 

 

18% 
0% 

53% 
7% 

・環境安全教育で周

知 

・新規採用者教育で

周知 

共通 2② 
POPs 条約 

2) 具体的な内容は知らない 
3) 知らない 

32% 
0% 

63% 
9% 

36% 
3% 

58% 
18% 

― 41% 
0% 

56% 
18% 

22% 
0% 

64% 
14% 

25% 
3% 

56% 
18% 

共通 4 
地元の処理 

3) 意識していない 0% 10% 0% 2% ― 3% 10% ― 0% 8% 0% 2% ― 

共通 5 
協定書・通知 

2) 内容はよく知らない 
3) 知らない 

59% 
0% 

70% 
7% 

36% 
0% 

63% 
2% 

4 月度安全セミナー

「法令等の遵守につい

て」において教育を実

施 

42% 
0% 

68% 
2% 

7 月度 安全セミナー

（テーマ「法令順守に

ついて」）において教

育を実施 

43% 
6% 

60% 
23% 

47% 

0% 

73% 

8% 

・環境安全教育で周

知 

・新規採用者教育で

周知 

共通 7 
トラブル事例 
 

※事業所で質

問内容が異なる 

3) あまり知らない 
4) ほとんど知らない 

20% 
7% 

12% 
6% 

JESCO：安全対策課

長を講師に教育を実

施 

TEO：過去の PCB 排

出事故教育を実施 

0% 
0% 

1% 
1% 

― 3% 
0% 

13% 
2% 

漏洩防止ﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ会

議の資料を回覧する

などにより周知を図る

8% 
3% 

22% 
8% 

新規採用者等にもﾄﾗ

ﾌﾞﾙ情報の周知徹底 

17% 
0% 

27% 
6% 

共通 8 
教育・ﾄﾚｰﾆﾝ
ｸﾞ 

2) 十分な教育を受けていない 
3) よく分からない 

41% 
10% 

5% 
24% 

JESCO：営業教育研

修会を実施 

TEO：施設の安全設

計教育を実施 

24% 
24% 

4% 
18% 

JESCO：日々の OJT、

毎月実施している安

全セミナーや全社的

な教育の機会を利用

して教育を実施 

9% 
38% 

2% 
31% 

― 11% 
21% 

4% 
30% 

― 7% 
22% 

2% 
22% 

― 

JESCO1 
PCB の特性・
毒性 

3） よく分からない。 7%   安全対策課長を講師

に教育を実施 

2%  ― 0%   ― 0%   ― 2%   ― 

JESCO2 
事業所毎の
処理特性 

3) 処理方法程度の理解 
4) よく分からない 

未実施   ― 14% 
3% 

 事業所間の交流の機

会を利用した施設見

学等を実施 

18% 
3% 

  事業所間の交流の機

会を利用した施設見

学等を実施 

14% 
0% 

  ― 13% 
3% 

  ― 

運転 1① 
血中 PCB 濃
度 

2) 知らない 
 

 9% 血中 PCB 報告会を開

催して周知 

 10% 安全衛生委員会、安

全衛生協議会等での

報告により周知 

 28% 作業環境ﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ会

議の資料を回覧する

などにより周知を図る

 13% 個人通知時に自己確

認の徹底 

 14% ・労働衛生教育で周

知 

・新規採用者教育で

周知 運転 1② 
作業環境濃
度 

2) 知らない  17% 保護具着用教育を実

施 

 19%  25%  19% 朝会やﾐ-ﾃｨﾝｸﾞ等で自

職場の測定結果を周

知 

 22% 

運転 4① 
ヒヤリハット 

2) ある程度報告している 
3) あまり報告しない 
4) 報告したことはない 

 47% 
5% 
2% 

運転会社所長から訓

示 

 44% 
3% 
2% 

―  70% 
5% 
2% 

環境安全ﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ会

議のﾋﾔﾘﾊｯﾄに関する

資料を回覧するなど

によりﾋﾔﾘﾊｯﾄ事例の

積極的な提出と、事例

集の活用を呼びかけ

る 

 46% 
5% 
2% 

―  43% 
5% 
1% 

― 

運転 5 
ヒヤリハット事
例集 

2) （見たことが）ない  4%  6% ―  24%  7% ―  5% ― 

 回答数 41 名 168 名  59 名 259 名  34 名 152 名  36 名 138 名  60 名 223 名  
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